

安亭景观河惊现数千公斤死鱼

疑有人投放巴豆药剂所致

昨天上午,多名市民致电本报热线反映,位于嘉定区安亭镇新镇小区附近的景观河道内突然出现大量死鱼。记者采访获悉,造成这一幕的原因可能是有人向河中抛投了含有巴豆等成分的“混合药剂”所致。

大量死鱼漂浮河面

该景观河道位于嘉定区墨玉南路靠近G2京沪高速附近。昨天,记者赶到现场时,一阵阵鱼腥味扑面而来。穿过树林步行至景观河道岸边,可以看到大量死鱼漂浮在河面上,几位河道保洁员正在打捞死鱼。河岸上,躺着一堆堆已经渗出淤血并发臭的鱼儿,多数已腐烂。

附近居民告诉记者,几天前他们发现河里突然有鱼儿漂浮上来,刚开始是浮在河面上打转,后来大批翻白肚。他们以为是前几天下雨天气闷热,河水缺氧所致。之后,河中的死鱼越来越多,一直延伸至河岸尽头,足足有数千公斤,其中不乏5公斤多重、1米多长的青鱼。“我们每天都清理,但第一天刚捞完,第二天又漂浮上来了。”小区保安宋先生说。

去年夏季也曾出现

此河地处吴淞江、蕙藻浜两江交汇处,河



■ 河岸上不少鱼儿已腐烂

臧贻华 摄

水清澈。渔业部门每年都会在吴淞江投放大量鱼苗改善水质,因此这条景观河道里的鱼儿种类及数量很多,每年都会吸引众多垂钓爱好者来此钓鱼。

居民们反映,去年也是在这个时令,在这条河里同样发生过大量鱼儿浮出水面或死亡的情况,当时有人一天就捞了上千公斤。不曾

想,类似情景今年再次出现,他们在感到可惜的同时,不免对河道环境有些担忧。昨天,嘉定区渔政管理部门在接到市民举报后,第一时间赶赴现场,提取死鱼样本和水质样本进行化验,推测是有人向河中投药所致,至于是何种“猛药”,导致了河中大量鱼儿死亡,还有待进一步调查。

巴豆药剂杀伤力大

不过,在安亭镇农委担任河道巡视员周先生向记者提供了一条线索,之前他听当地渔民讲起过,有人为了捞鱼牟利,将一种毒性较强的泻药——巴豆粉,与其他多种药物制作成混合药剂洒入河中。这种粉剂一旦倒入河中,会立即在河面漂浮一层“隔氧膜”,当水中鱼儿因缺氧纷纷浮出水面呼吸时,便会“吃进”巴豆粉,不多一会就会因泻后浑身无力而漂浮到水面上打转;食入“药剂”多的鱼则开始翻白肚,甚至死亡,此时捕鱼者便乘着夜色将奄奄一息的鱼儿打捞出水。此次景观河道内出现大量死鱼的情景,与渔民描述相同,疑有人向河中抛洒了含有巴豆等成分的混合药剂。这些死鱼是捕鱼者先前来不及打捞留下的,估计死了已有2天;也有可能此次投放量过大,杀伤力过猛,造成“哀鸿遍野”。

记者查询到,巴豆有大毒,属热性泻药,经高温蒸煮、密封等处理后就可“毒鱼”。巴豆在古代就是毒鱼所用药物之一,多本医书中均有“杀虫鱼”之效的记载。

特约通讯员 刘必华 本报记者 陈浩

闵行区在全市率先推出拆违“6快”处置机制

7天不自拆第8天强拆

本报讯(记者 鲁哲)一边是花大力气拆除违法建筑,另一边是新的违法建筑大量出现。今天上午,记者从闵行区违法建筑拆除、非法物流整治推进会上获悉,闵行区在全市率先启动“6快”处置机制,对正在搭建的违法建筑零容忍,快发现,快到场,快判定,快开单,快谈话,快处置,保障有效遏制违法建筑。

会议透露,对于正在搭建的违法建筑,接到投诉举报后,执法主体要当场开具《责令停止建设决定书》,制止违法建设行为;第二天发出《限期拆除正在搭建的违法建筑催告书》,督促当事人7日内完成自拆;逾期当事人拒不拆除的,立即发出《强制拆除正在搭建的违法建筑决定书》,由各街镇组织力量,实施强制拆除。

今年上半年闵行拆违工作取得新成效。截至6月20日,全区共拆除各类违法建筑62万平方米,完成年度任务总量的61%;通过拆违调控人口8041人,完成全年总量的47.66%。实施助拆和依法拆违中,未发生严重冲突事件和重大人员伤亡事故。但会议同时透露,拆违工作存在不少问题,处置难度相当大。新的违法建筑大量出现。近年来,闵行区“城中村”、别墅和高档小区违法搭建现象增多。

今年下半年,闵行区将加快拆除在建违法建筑,加快消除存量违法建筑,保质保量完成全年拆违100万平方米的任务目标。

酒后咄咄逼人“骂”死老伯

青浦一女子涉嫌过失致人死亡罪面临刑罚

自己酒后微醉,在人行道中行走时东倒西歪,被骑电瓶车的老夫妻喇叭催促后竟动手打人,劝停后仍辱骂不止,致70岁的老伯猝死。记者昨天从青浦区检察院获悉,把人“骂”死的女子田培雨将因涉嫌过失致人死亡罪被提起公诉。

路上纠纷愈演愈烈

4月19日下午1时许,田培雨与朋友一起沿徐泾镇京华路自西向东步行。因酒后微醉,在人行道行走时东倒西歪,引起了骑电瓶车的老夫妻王某、李某的不满。老夫妻因急着要去医院看病,用喇叭不断催促田培雨让路,并训斥了几句,不料引发了田培雨怒火。微醉的她竟上前打了李某两个耳光,并拉扯着对方头发,两人扭打在了一起。老伯王某见状,将田培雨绊倒在地。田培雨从地上爬起来,用力拍打老伯王某的头和胸口,并质问老人:“男人怎

么可以打女人?”接着又上前去拉老伯头发,王某用力掰开田培雨的手,接着3人又扭打在一起。被过路的群众劝开后,双方报警。

恶意辱骂老伯发病

在等待警察处理过程中,两位老人想要作罢离开现场,赶去医院看病。老太李某的妹妹在听闻后也来到了现场,劝老两口马上离开,并反复告知咄咄逼人的田培雨,老伯有心脏病,不要和他吵了。可田培雨硬是阻止王某、李某离开,认为自己挨了打吃了亏,心中不服气。她上前拔下老伯的电瓶车钥匙,不让她离开,一定要讨个说法。

老伯听到田培雨的话后很激动,对老伴李某说:“我不行了!”随后就捂着胸口倒地昏迷不醒。老伯被送到医院后,经抢救无效死亡。经鉴定,王某因心脏病发作致急性心功能衰竭而死亡。

涉嫌过失致人死亡

在看守所里,田培雨对自己的行为悔恨不已。她告诉检察官,自己今年春节后来上海打工,一直没有找到称心的工作,心中比较烦闷。另外,自己的母亲去世不久,心情比较压抑。于是,在受到老夫妻的指责后怒火中烧,才发生了悲剧。

检察官告诉记者,虽然本案被害人死亡的直接原因是心力衰竭所致,表面上看是被害人本身患有疾病,但是田培雨在明知老人王某患有心脏病的情况下,依然对王某、李某辱骂,导致了被害人心理情绪剧烈波动,最终心脏无法承受而衰竭死亡,犯罪嫌疑人田培雨的行为与被害人的死亡之间存在因果关系。其应当预见到自己的行为可能会导致被害人死亡的结果,却因为疏忽大意而没有预见,因此其行为涉嫌过失致人死亡罪。 本报记者 郭剑烽 通讯员 青检

泰晤士小镇华亭湖竟成小狗游泳训练池

本报讯(记者 屠仕超 王勤俭)为训练小狗,竟将空饮料瓶扔进湖里,让两只小狗在湖里竞相游泳。“把湖泊当小狗训练池,这也太不文明了!”昨天,网友“小巷总理”向本报微博爆料平台反映,松江区泰晤士小镇的华亭湖,竟成了个别游客训练小狗的场所。

据了解,泰晤士小镇的华亭湖水深浪急,告示牌明文禁止游泳,但两名年轻人却在这里训练狗狗。只见他们将空矿泉水瓶扔向湖中,由两只狗狗下水前往取回。如此这般多次上演,两只小狗游得筋疲力尽,而主人却乐此不疲,不停拍手叫好。旁观游客纷纷摇头:“哪能将湖泊当成小狗的训练池呢?不仅污染湖水,而且有虐待动物之嫌。”游客表示,希望泰晤士小镇管理方加强管理,劝告这些不文明的游客,杜绝此类现象。

讣告

慈父雷学熹,上海市原政协委员、同济大学医学院教务处处副处长、病理解剖教研室主任和教授因病医治无效,于2014年6月17日与世长辞,享年91岁。

谨此哀告

子雷明 媳张科娜 孙雷霆钧
女雷英 婿桂福林
外孙女、子 Katherine及Alex

2014年6月25日 泣告

讣告

中国共产党党员,中共十三大代表,华东师范大学原党委书记、教授徐豫龙同志,因病医治无效,于2014年6月23日凌晨在上海不幸逝世,享年85岁。

遵从徐豫龙同志遗愿,丧事从简。谨此讣告。

徐豫龙同志治丧办公室

2014年6月25日